

今年前7月  
产值突破百亿元

# 鄂南新材料产业悄然崛起

本报讯 9月6日从咸宁市经信局获悉,今年1月至7月,该市新材料产业突破产值119.1亿元,同比大增18.6%。

“前7月,新材料行业中,我市9家专精特新‘小巨人’企业实现产值28.1亿元,增长20.8%。”咸宁市经信局有关负责人介绍,该市新材料产业基础进一步夯实,尤为值得一提的是,就在去年,该市先进无机非金属材料创新型产业集群,还入围了国家级创新型产业集群,涌现出平安电工等一大批有代表性的高新技术企业。

据统计,咸宁拥有新材料产业规上企业70多家,涉及除前沿新材料、先进煤基化工新材料制造外的5个大类行业、14个中类行业。其中,国家级绿色工厂8家,占全市国家级绿色工厂的44.4%。目前,全市国家级专精特新“小

巨人”企业中,有9家是新材料企业,占比45%。全市国家级制造业单项冠军示范企业2家,即维达力、平安电工,全都是新材料行业。

越来越多的专家认为,新材料产业,是加快发展新质生产力、扎实推进高质量发展的重要产业方向,包括新材料及其相关产品和技术装备制造业。该产业具有技术高度密集,研究与开发投入高,产品附加值高等特点。

根据国家统计局工业战略性新兴产业分类,新材料产业包括先进钢铁材料、先进有色金属材料、先进石化化工新材料、先进无机非金属材料、高性能纤维及制品和复合材料、前沿新材料、先进煤基化工新材料制造等7个大类,其下又分新型功能涂层材料制造等46个中类和特种玻璃制品制造等164个小类。

新材料产业发展水平已成为衡量一个国家或地区经济、科技实力的重要标志。我省将新材料产业作为全省9条新兴特色制造业产业链之一。《湖北省新材料产业高质量发展三年行动方案(2023—2025年)》提出,到2025年,全省新材料重点企业产值超6000亿元。

“去年我市新材料产业产值近180亿元,前7月的数据延续了良好的发展势头。”咸宁市有关负责人介绍,百亿级新材料产业正在鄂南大地加速崛起,并日益成为全市产业发展的重要支撑。

(原载《湖北日报》2024年9月13日第9版)

央媒省媒看咸宁

我市生态环境系统

执法大练兵  
铁军展风采

本报讯(通讯员刘治国)  
展现铁军风采,彰显尖兵担当。9月12日至13日,我市举办2024年生态环境保护执法大练兵技能比武活动。

全市生态环境系统7支代表队共35名执法人员参加现场执法、案卷制作、新装备应用、执法理论、队列会操等方面的技能比武。经过一天半的激烈角逐,市生态环境局咸安区分局、赤壁市分局、崇阳县分局分别获团体一、二、三等奖;周红明、汪之琛等人分获个人一等奖、二等奖、三等奖。

此次活动由市生态环境局、市总工会、市妇联联合举办,旨在通过执法大练兵技能比武,提升执法人员岗位技能,培养业务骨干,激发队伍活力,树立爱岗敬业、勤学苦练、比学赶超、岗位成才导向,进一步完善执法人才培养机制,推动生态环境执法工作科学化、规范化、高效化,促进严格规范公正文明执法,着力打造生态环境保护铁军,为打好污染防治攻坚战提供强有力的执法保障,守护好咸宁绿水青山。

## 咸安林权登记有新招

无人机航摄+实景三维,林地指界明明白白

本报讯(记者周阳 通讯员卢田中)  
“如今在室内就可以把山林的地形地貌看得一清二楚,我们集体林地权属界定方便多了!”近日,咸安区官埠桥镇湖场村党总支书记王志刚站在电子显示屏前,通过实景三维影像模型对集体林地进行指界,不禁感慨道。

据了解,这是咸安区组织实施部级林权登记试点以来,首次采用无人机航摄技术+实景三维影像模型,开展林权地籍调查,推动林权登记提质增效试点的一项新举措。

近期,咸安区在官埠桥镇开展农村集体“三资清理”专项试点工作,其中一项是对村集体使用的林地进行确权登记。此次村集体林权确权登记涉及该镇湖场、泉湖、河背等9个行政村共51宗林地。

据介绍,由于山林地理位置偏僻、区域覆盖面积广、地形地貌条件复杂、林业资源规模分散,相关权利人常常无法抵达现场准确指界,致使集体林地权属界定、行政界线不清晰等历史遗留问题悬而未决,极大增加权属界定与林权登记难度。

咸安区不动产登记中心应官埠桥镇申请,组织相关技术人员到现场采用无人机航拍该宗林地实景高清影像图层后,通



过CASS软件制成三维影像模型,在室内连接大屏幕显示器进行展示。经交界双方权利人相互指认、确定山体分界的具体位置及界线走向,技术人员很快就勾绘出了双方山体形状的矢量图层。

今年以来,咸安区积极探索林权登记新举措,创新引入倾斜摄影测量+实景三维等测绘新技术,形成林地三维影像模型。在原有的林权数据基础上,采用高清影像图、地形图、林权宗地图、基本农田划

定图、生态红线图、第三次全国土地调查成果等作为工作底图,通过叠加建设用地、宅基地、土地承包经营权等图层数据进行分析,采用三维模型指界模式进行内业核实,形成完整的权籍调查成果。

咸安区自然资源和规划局相关负责人表示,通过创新技术手段,避免不必要的重复实地调查,极大降低确权登记调查成本,减轻基层财政负担,为全区林权确权登记工作的开展打下坚实基础。



## 中国侨联“侨爱心”困难归侨侨眷技能培训落地咸宁 精准为侨服务 促进创业就业

本报讯(记者 陈婧 通讯员 陈科吉)  
9月19日,中国侨联“侨爱心”困难归侨侨眷技能培训(咸宁)班在咸宁职业技术学院教育实训中心开班。各县、市、区困难归侨侨眷代表及侨联干部等30人参加培训。

开班仪式上,市侨联组织归侨侨眷学习了党的二十届三中全会精神,强调党和国家对侨务工作及乡村振兴的重视和支持,鼓励归侨侨眷积极参与培训,提升自身技能,为家乡发展贡献力量。

据悉,“困难归侨侨眷技能培训”是由中国侨联、省侨联主办,地方侨联具体承办的“侨爱心”工程。旨在通过以侨帮

侨的方式,提升归侨侨眷职业技能水平,实现创业就业和再就业,增加家庭收入,促进侨界困难群体实现共同富裕。

此次培训,为期10天,主要针对农业领域就业创业开展相关技能培训。采取理论与实践相结合、线上与线下相结合的培训模式,由理论学习、专家讲座、参观实训和线上指导等模块构成,课程包含《中药材GAP栽培技术》《家禽生产技术》《果树生产技术》《食用菌栽培技术》《特种水产养殖技术》《农村政策与法规》《农产品网络营销》等内容。

培训后期,还将指导学员合理定位,跟踪指导创业项目,提供后续技术服务等。

“今年全国只举办两个这样的班,湖北省侨联将这一重要任务交给市侨联具体承办,充分体现了中国侨联和省侨联对咸宁广大归侨侨眷的重视和关心。”市侨联负责人表示,高校侨智荟萃,侨资源丰富,希望参加培训的侨界朋友通过此次充电赋能,掌握一技之长,学成之后更好的投身到中国式现代化建设洪流中,共创美好幸福生活。市侨联将以此次培训为契机,进一步拓展会校合作领域和项目,充分发挥优势,形成合力,助力我市经济社会发展。

参训学员纷纷表示,此次培训内容丰富、实用性强,不仅能拓宽他们就业创业的思路和渠道,还能增强他们干事创



业的信心。他们将把所学知识运用到实际生活中,为家乡发展贡献自己的力量。

